
令和６年５月教育委員会会議（定例会）会議録 

 

１ 日 時  令和６年５月３０日（木）午前１０時００分～１１時０５分 

２ 場 所  市役所７階 研修室 

３ 出席者［教育長］中島秀行 

［委 員］宮本陽子(教育長職務代理者)、寺本彰、森田理恵 

     ［事務局］千葉裕之教育総務部長、中田利明学校教育部長、池田淳教育

総務部次長、櫻井誠学校教育部次長、吉川誠学校教育担当参

事兼学校教育課長兼健やか輝き支援室長、中村啓教育センタ

ー担当参事兼教育センター所長、鈴木健教育総務課長、北村

史恵教育総務課主幹兼教育企画室長、市村浩昭教育施設課長、

奥井祥三社会教育課長、三上佳明スポーツ振興課長、稲田里

織文化財保護課長、川島一禎文化財保護課主幹、橋本浩志所

沢図書館長、刈谷和哉学校教育課主幹、渡辺純也保健給食課

長、波多野健一教育センター主幹兼教育デジタル推進室長、

高鍋英彦教育センター主幹兼副所長兼教育相談室長 

     ［書 記］小城原光貴教育総務課副主幹、佐藤彰尚教育総務課主査 

 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者  なし 

６ 開 会      清水委員は所要により欠席。本日の議案は、追加議案を含

めて議案第６号から第７号の２件。 

なお、議案第７号「所沢市教育委員会委員の辞職について」

は、人事に関する審議のため、報告事項のうち「市内小中学

校での事案について」は個人に関する情報が含まれ、学校及

び個人が特定されるおそれがあるため、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律第１４条第７項に基づき、非公開とし

たい旨の発議があり、出席委員全員が賛成し、非公開で審議

されることに決定した。 



 

※議事の進行上、非公開の議案及び報告は、公開の報告事項

の後に行った。 

７ 議題 

●議案第６号 所沢市立所沢図書館協議会委員の解任及び任命について 

資料に則り、橋本所沢図書館長から以下のとおり説明がなされた。 

図書館協議会については、図書館法第１４条において、図書館の運営に関し、

館長の諮問に応ずるとともに、図書館の行う図書館奉仕について、館長に意見を

述べる機関として置くことができるとされている。 

本市においては「所沢市立所沢図書館設置条例第１２条２項」の規定により、

「所沢市立所沢図書館協議会委員」１０名を持って組織されている。今回１０名

のうち、２名の委員が令和６年３月３１日をもって、異動により解任となったた

め、新たに２名の委員について、学校教育関係者の区分より、任命するものであ

る。 

なお、委員の任命については、図書館設置条例第１２条３項の定めにより、本

図書館協議会委員は、教育委員会が任命するとあることから、本会議に諮るもの

である。 

なお、議案資料１ページ目にある、任命を予定している２名については、学校

教育現場で長い経験を積んでおり、いずれも高い知識と見識を備えていることか

ら、図書館協議会委員にふさわしく、様々な分野や立場からのご助言をいただけ

るものと考える。 

以下、質疑 

（寺本委員） 

  新任となる方の任期について、年度末の３月３１日ではなく、８月３１日とな

っているのはなぜですか。 

（橋本所沢図書館長） 

  「所沢市立所沢図書館設置条例」第１２条に「委員が欠けた場合における補欠

委員の任期は、前任者の残任期間とする」とあり、過去の任命においても８月 

３１日で任命されてきたという経緯がありますので、８月３１日としているもの

です。 

 



 

（寺本委員） 

  任期の期限を変更するということはできないのですか。 

（橋本所沢図書館長） 

委員の任期は２年となっていることから、任期の変更を行うには、条例の改正

が必要となります。 

（千葉教育総務部長） 

委員の任期については、かなり以前から変わっておらず、８月３１日となった

経緯について遡って確認することが困難です。委員の任命を行う際に、任期を２

年より短くすることで、３月３１日とすることは可能かと思われますので、今後、

検討していきたいと考えています。 

（寺本委員） 

任命日が５月３０日となると２か月間の空席となりますが、任命日を４月１日

とすることは可能ですか。 

（橋本所沢図書館長） 

今回、任命した委員は学校教育関係者の区分であり、新年度体制での校長会か

らの推薦を受けて決定されるため、任命まで時間を要します。ただし、委員の空

席期間が生じてしまうことについては、今後検討する必要があると考えています。 

（中島教育長） 

学校教育関係者として学校長を充てる上で、年度毎に入れ替わることは仕方な

いと思いますが、決まりの中で空席のままで良しとするのか、学校教育関係者と

いう捉え方であれば、退職後も関係者となり得ることから、そのようなことも含

め、条例の改正などによって余計な手間が省けるのではと考えますので、今後検

討の余地はあると思います。 

※中島教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

８ 報告事項 

○所沢市教育委員会後援等名義使用許可について（教育総務課） 

〇所沢市教育委員会の５月から８月までの主な行事予定について（教育総務課） 

〇所沢市民武道館屋根改修及び空調設備改修工事請負契約締結について 

（スポーツ振興課） 



 

〇三ヶ島葭子・令和の百首選「みんなで選ぼう 葭子の歌」（文化財保護課） 

〇所沢市教育情報セキュリティポリシー及び抜粋版の情報公開請求に係る部分公

開決定について（教育センター ） 

以下、質疑 

（寺本委員） 

所沢市教育情報セキュリティポリシーに関する情報公開は、紙と電子データど

ちらですか。 

（中村教育センター担当参事） 

 情報公開請求の請求人には紙でお渡しします。 

（宮本委員） 

主な行事予定の８月４日「児童文学講演会」について、子ども達が興味を持て

るような広報をしていただきたい。また、トコろんのびのび塾について、会場が

増えてとても良いことだと思いますが、各校の学区に関わらず利用できるような

案内をしていますか。 

（橋本所沢図書館長） 

児童文学講演会においては、子ども向けのチラシを作成する予定です。 

（吉川学校教育担当参事） 

トコろんのびのび塾の申し込みについては、Google フォームを通じて行います

が、特にこちらからどこへというような案内はしておらず、保護者が希望する会

場に申し込みを行っていただいています。 

（中島教育長） 

 行事予定にある終業式の日にちが、２校だけ異なっているのはなぜですか。 

（吉川学校教育担当参事） 

 ２校とも林間学校があるため、ずらして開催を予定しています。 

（寺本委員） 

三ヶ島葭子・令和の百首選「みんなで選ぼう 葭子の歌」についてですが、せっ

かく良い形でまとめていただいているので、学校と協力して国語などの授業とし

て取り上げる取組を検討していますか。 

（稲田文化財保護課長） 

 文化財保護課では新人教員研修の講師も担っているので、まずは所沢の歴史と



 

ともに葭子の歌も研修に入れていきたいと考えています。また、副読本の活用な

ど教育センターとともに検討していきたいと考えています。 

（中島教育長） 

学校教育課で三ヶ島葭子を授業などで取り上げているというような情報はあり

ますか。 

（吉川学校教育担当参事） 

特にありません。 

（寺本委員） 

授業で取り上げることで、例えば歌に振り仮名を振って読むだけでも語彙力ア

ップにつながると思うので、せっかく出来上がったものをうまく活用していただ

きたく提案します。 

（中村教育センター担当参事） 

副読本で取り扱うこととなったことも含め、活用できる取組について他部署と

も連携を図っていきたいと考えています。 

（森田委員） 

以前、久喜市で校舎外壁の崩落事故があったかと思いますが、本市においては

そのような事故の対策や施設修繕はどのように行われていますか。 

（市村教育施設課長） 

学校からの報告を受けて随時修繕を行っていますが、建築基準法第１２条に基

づく点検として建築物は３年に１度、その他設備については毎年点検を行ってい

ます。また、担当職員が巡回し、気付いたところがあれば随時修繕を行っていま

す。 

（中島教育長） 

学校側が行う安全点検はどのくらいの頻度で行っていますか。 

（吉川学校教育担当参事） 

定期点検は月に１度行っていますが、その他にも日常点検や随時必要な点検を

行っています。 

 

○市内小中学校での事案について（学校教育課）【非公開】 

《 削 除 》 



 

９ 議題 

●議案第７号 所沢市教育委員会委員の辞職について【非公開】 

《 削 除 》 

※中島教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

１０ その他 

○中核市移行に伴う、保健所の候補地について 

○今後の日程 

・教育委員会会議６月定例会：６月２８日（金） 

・教育委員会会議７月定例会：７月３０日（火） 

・教育委員会会議８月定例会：８月２０日（火） 

 

１１ 閉 会 午前１１時０５分  


